



МИЛИТАНТ

Марксистская рабочая газета

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№3, 21 сентября 2022 года

Нехитрая математика

Сборы в школу первоклассника в этом году обошлись российской семье в круглую сумму. Базовый набор для мальчика по данным Росстата стоит в среднем 22 298 рублей (+13,91% к прошлому году), для девочки - 26 838 рублей (+11,25%). Самыми дорогими в наборе стали ранец (2,42 тысячи рублей) и зимняя обувь (2,36 тысячи рублей).

А В ЭТО ВРЕМЯ...

Правда, Росстат добавил ложку меда в эту бочку дегтя: стоимость часа доп занятий в государственных и муниципальных учреждениях снизилась на 3,19% (со 143,1 рублей до 138,54 рублей). При этом никаких выплат всем российским семьям с детьми-школьниками в этом году (в от-

личие от жителей ЛДНР) не положено. Выкручивайтесь сами. И выкручиваться россияне скорее всего будут при помощи новых кредитов, хотя уже имеют более 1 трлн рублей просроченных долгов.

США и ЕС собирают коллекцию из яхт российских олигархов и чиновников. Общая стоимость задержанных и арестованных судов уже достигла 3 млрд долларов США. Это как минимум 13 яхт, которые теперь вряд ли вернуться к своим владельцам. В пересчете на рубли это 458 новых школ минимум на 550 учебных

мест каждая, с учетом средней цены за одну школу в 400 млн рублей.

Но у капиталистов и чиновников иные приоритеты, нежели у нас с вами.

Так например, за второй квартал этого года государство потратила на содержание СМИ, читай пропаганду 12 млрд\$, т.е. в 3 раза больше чем цена всех яхт российских воров-олигархов.

Таков истинный патриотизм современной буржуазии и их болтунов слуг, которые часами на наши с вами деньги рассказывают нам, как мы должны любить собственную страну и терпеть всевозможные лишения из за устроенного ими кризиса экономики.



УМЕР ГОРБАЧЕВ. - с. 4
В чем истинный смысл перестройки? К каким результатам она привела и почему Путин возложил цветочки к гробу умершего бюрократа?



ИНТЕРВЬЮ С РАБОЧИМ АВТОВАЗА - с. 3
«Многие часто даже не подозревают, что их права грубо нарушаются»



В ПОДДЕРЖКУ КИРИЛЛА УКРАИНЦЕВА - с. 6
Солидарность с профсоюзом «Курьер» и его организатором Кириллом Украинцевым



ОТПРАВЛЯЮТ В ПРОСТОЙ. КАК ПРАВИЛЬНО ОПЛАЧИВАЕТСЯ? - с. 7
Юридическая справка газеты «Милитант» полезная всем кого могут отправить в простой

Почему растут цены на ЖКУ?

Одной из самых крупных загадок современной российской экономики остается причина бесконечного роста тарифов на ЖКУ. В самом деле, все мы учились в школе и знаем, что в капиталистической экономике цены могут как расти, так и снижаться в зависимости от конкуренции производителей и потребителей. Но почему так не происходит с тарифами на ЖКУ?

Очень красивые сказки Президента о том, как высоко поднимет эта реформа качество ЖКУ. По нынешнему кодексу и целому ряду Федеральных законов, принятых Государственной Думой и подписанных Президентом, первые тарифы на ЖКУ устанавливаются органами региональной власти в области регулирования тарифов.

Экономический баланс коммерческой организации занимающейся предоставлением ЖКУ. Т.е. государственные органы решают повысить тарифы на основании тех цифр, которые предоставляют им Управляющие компании с целью поддержания своего положительного баланса. Так например индекс повышения для Самарской области в этом году установлен как 3,8% с допустимым отклонением на 2%. На следующий год планируем индекс 9% с отклонением в 2%. Т.е. нам грозит рост ЖКУ в 2023 году до 11%.

Управляющая компания – это коммерческая капиталистическая структура, и ее главной целью, естественно, является прибыль.

не падают тарифы? Догадаться несложно. Управляющие компании попросту стремятся максимально освоить имеющиеся средства так, чтобы в следующий период сказать: «Мы еле уложились, вот все данные». Не нужно быть большим специалистом в области экономики, чтобы понимать, как это делается. Достаточно просто жить в современной России.

ОТКУДА ВЗЯЛИСЬ УПРАВЛЯЮЩИЕ КОМПАНИИ?

Еще в 2006 году Правительство и Президент с помощью партии власти продавили новый Жилищно-коммунальный кодекс, благодаря которому открылась возможность для внедрения между конечным потребителем и производителем коммунальных услуг посредников – Управляющие компании. Естественно, как и всегда, все делалось под

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЙ БАЛАНС

Чем руководствуются в своих решениях эти государственные органы? Ответ мы найдем в Жилищно-коммунальном кодексе, распоряжении Правительства Российской Федерации от 30.10.2021 № 3073-р. и целом ряде других нормативных актов постановлений Правительства Российской Федерации. Главным критерием в вопросах «корректировки» тарифов на ЖКУ является эко-

Завышенные программы

Как же Управляющие компании формируют свой собственный «баланс»? Оправдываясь инфляцией в стране, Управляющие компании устанавливают заведомо завышенные инвестиционные программы. Но если программа а была завышена, то почему в следующий период не происходит ее сокращение и

Рост ЖКУ



ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТРАНИЦЕ 2

Ни для кого не секрет, кто в действительности являются хозяевами большинства Управляющих компаний и чьи дети владеют огромными коммунальными хозяйствами. И при таком уровне менеджмента нетрудно выставить тендер, который заключит с Управляющей компанией договор, оплаченный из наших денег, по таким ценам, что в действительности мы должны были видеть позолоченные ящики для почты в нашем подъезде.

Правда государство стремится изобразить себя защитником простого народа и устанавливает лимиты на прибыль компаний не более чем на 5 %.

Не сложно догадаться, что капиталистические компании с лихвой отрабатывают необходимый процент прибыли при помощи собственных компаний подрядчиков.

Но все ли дело только в пресловутых управляющих компаниях, которые государство само запустило в ЖКХ?

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ КОМПАНИИ

Нужно иметь четкое понимание и разделение поставщиков услуг и поставщиков ресурсов. Поставщики ресурсов – это, как правило, государственные компании.

Все они представляют огромный коммунальный комплекс — это поставщики ресурсов. Это монополисты, у которых есть очень мощные лоббистские возможности. Это богатые и крупные организа-

ции. Они, к примеру, производят тепло. Производным ресурсом от тепловой энергии является вода. Вода нуждается в очистке и перекачке, а значит есть необходимость в фильтрах и насосах. И, несмотря на то, что цены на энергоносители на мировых рынках падали последние годы, тарифы всё равно продолжали расти, так будто мы покупаем электроэнергию на Запорожской АЭС.

ГЛАВНЫЙ АРГУМЕНТ

Это хитрое разделение открывает для Управляющих компаний и их наемников, из числа государственных и региональных чиновников, возможность использовать излюбленный аргу-

6600
аварий на объектах ЖКХ
в месяце

мент: цены на энергию растут, поэтому и тарифы растут.

Как же так получается? Ведь Россия огромная страна с богатыми ресурсами и мощным энергетическим комплексом. Все дело в аппетитах менеджмента государственных корпораций.

Зарабатывая деньги для бюджета РФ, крупные естественные монополии используют их топ-менеджментом в качестве средства личного обогащения. Все мы с вами хорошо знаем, какие безумные, многомиллионные ежедневные зарплаты имеют руководители государ-

ственных компаний типа Ростеха, Роскосмоса, Роснано, Ростелекома, РЖД, Почты России и т.д. Также самое происходит в Росэнерго.

Эксплуатация миллионов людей при помощи заведомо завышенных тарифов на поставки тех или иных ресурсов попросту служат целям пополнения государственного бюджета и поддержания зарплат менеджеров крупных компаний на высочайшем уровне. В существующих тарифах заложен экономический интерес монополистов с очень мощными лоббистскими возможностями региональных органов власти, региональных водоканалов, энергосбытов, теплосбытов и так далее. Рост тарифов — это коммерческий интерес коммерческих структур. Они все имеют форму акционерных обществ. У них есть акционеры, которые хотят получать дивиденды независимо от изменений во внешнеэкономической деятельности или в экономике в целом.

ПОСЛЕДСТВИЯ

Таким образом, мы выяснили, что капиталистический накопительный интерес руководства госкомпаний толкает их к постоянному завышению цен. А управляющие компании, прикрываясь ростом цен на поставляемые ресурсы, попросту стремятся к постоянному извлечению прибыли за счет завышения инвестиционных программ и освоения имеющихся средств.

Каковы же последствия этой грабительской по отношению к народу системы? Очень простые. Как в анекдоте про

чиновника: Один раз построил плохую дорогу, а потом всю жизнь зарабатывай на ремонте.

Износ
ЖКХ инфраструктуры
превысил

70%

Так, совсем недавно, профильный комитет Госдумы предупредил об износе коммунальной инфраструктуры в России, который превысил 70%. Это касается сетей тепло- и водоснабжения, а также канализации, сообщил председатель комитета Госдумы по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству Сергей Пахомов.

По его словам, в некоторых местах до сих пор встречаются образцы водонесных асбестовых труб, которым по 90 и более лет.

По данным единой системы мониторинга и контроля устранения аварий, и инцидентов на объектах ЖКХ, ежемесячно происходит в среднем 6600 происшествий.

Общественный совет при Минстрое поспешил отреагировать, что из-за высокого износа коммунальной инфраструктуры она не отвечает потребностям населения. Для более качественной работы сетей надо инвестировать в системы регулирования потребления.

Короче говоря, бюрократия открыла для себя вечный двигатель обогащения — годами собираешь баснословные суммы, ничего не чинишь, меняешь вентили и красишь одну лавочку по цене покраски нескольких грузовиков и в результате получаешь разваленное ЖКХ, в оправдание ремонта которого у них теперь

есть возможность и дальше закладывать заоблачные бюджеты на ЖКУ, а государственные чиновники тут как тут, проводят через местные органы власти любые тарифы на ЖКХ.

«Когда заканчивается эксплуатация рабочего фабрикантом и рабочий получает, наконец, наличными свою заработную плату, на него набрасываются другие части буржуазии — домовладелец, лавочник, ростовщик и т. п.» — сказал Карл Маркс в 1848 году так будто сказал это вчера.

ПОЛИТИЧЕСКОЕ ЗНАЧЕНИЕ

ЖКХ — вопрос не экономический, а самый что ни на есть политический, ибо слом этой отвратительной коррупционной, грабительской системы требует изменения законодательства. Законодательство это в сфере ЖКХ, как и во всякой другой сфере, есть не что иное, как возведенная в общеобязательное правило воля господствующего класса капиталистов. Но повлиять на это в одиночку каждый из нас вряд ли способен. Для этого, мы, рабочие, должны иметь свои собственные, рабочие организации, свои профсоюзы и органы контроля, которые позволили бы нам остановить этот пир на нищете людей.

Товарищи, если мы не будем объединяться с тем, чтобы отстаивать наши собственные права, то эти негодяи окончательно загонят нас в рабскую кабалу, вырваться из которой не помогут никакие дополнительные заработки и теплые местечки на предприятии. Объединение рабочих — первый шаг на пути к слому системы грабежа и обмана, именуемой капитализмом.



«Люди часто даже и не подозревают, что их права грубо нарушаются»

Интервью наше-го корреспондента с рабочим АвтоВАЗа из г. Тольятти.

Добрый день, Владимир. Спасибо вам большое, что согласились дать марксистской рабочей газете «Милитант» интервью. Хочется признаться, что рабочие крупных предприятий в нашей стране не очень-то склонны обсуждать свою работу под экономическим и политическим углом. Многие так держаться за свой полуразрушенный завод, что считают, если они будут молчать это пойдет им на пользу. А Вы не боитесь?

Нет. Дело в том, что на АвтоВАЗе я работаю уже не первый раз. Но не потому, что меня уволили, а потому что это очень сложно физически. Из-за постоянных оптимизаций и сокращений работать приходится все больше и больше. По ощущениям, из некоторых здесь выжимают в 3 раза больше, чем они получают.

Несколько раз пытался уйти с этого кошмара, но каждый раз возвращался обратно, потому что ситуация на мелких предприятиях, да и в целом по городу, еще хуже. В принципе одинаково плохо везде.

Скорее всего вы правы. Скажите, а ваша работа, она какого характера?

Монотонная одним словом. Когда работал на практике, получалось так, что я работал на станке со сменщиком и приходила хоть какая-то сменяемость. Сейчас это стало уже просто опасно для психики.

Ну неужели такое рабочее стоит своих денег? Сколько вы все вообще на АвтоВАЗе получаете и какая средняя по городу?

Среднюю по городу не знает никто. Официальным цифрам, естественно, веры никакой нет, ибо там счет идет всех вместе: и топ-менеджеров предприятий, и городской администрации. Все предприятие наводне-на слухам, что где-то там всегда получают больше, но по факту

60 – это потолок. Кто-то скажет, что это здорово, но на самом деле это максимум со всеми переработками, стажем и вредностью. По городу этот максимум также 60, если мы говорим о производствах. Сам лично я, как и абсолютное большинство рабочих нашего предприятия получаю 30 тысяч рублей.

Сколько человек работает сейчас на АвтоВАЗе?

Точной цифры, по моему, не знает даже руководство. Ну где-то 30 тысяч со всеми дочерними.

Какие вообще сейчас тенденции на заводе? Как «спецоперация» отразилась на производстве и на уровне жизни рабочих?

С началом СВО, у нас простой стали просто на регулярной основе. Только сейчас вроде бы нашли поставщика и стали наращивать производство. А до этого с февраля мы просто стоим. Ничего не было и нас всех отпустили в простой на $\frac{2}{3}$ заработка. Из-за простоя очень серьезно упал уровень заработка.

Все предприятия встало?

На линии производства РЕНО все встало, вообще непонятно что с ними будет. Говорят, возможно, расторжение трудовых договоров будет. Сейчас вся линия рено сидит в простое на $\frac{2}{3}$ заработка и перспективы восстановления лично я не вижу никакой. Что будут делать эти люди остается только гадать. Я уверен, что этого бы не случилось, если бы был у нас настоящий профсоюз, который бы заставил сонную бюрократию шевелиться.

А что вы вообще выпускаете?

Все производство сейчас сосредоточено на Гранте и Ниве в меньшей степени. Вроде бы они что-то пытаются сделать, но пока что ничего не ясно. Был разговор, что вроде бы как из Ижевска к нам хотят «Вест»у пере-

нуть, но пока что это все на уровне разговоров. В любом случае, думаю вы понимаете, что при нынешнем уровне разгильдяйства на всех уровнях нашей капиталистической системы – перебросить в обозримом будущем производственную линию скорее всего просто не хватит сил, ресурсов и желания.

Конечно, предприятие так или иначе переживет все это, 90-е же пережили. Я оптимист просто. Автомобильное производство в любом случае должно быть. Только вот как мы будем теперь конкурировать с засильем китайских автомобилей? Нам обещало руководство, что автомобили будут очень дешевые, но фактически, посмотрите на ценники – это уровень цен на корейские автомобили. По той же самой Гранте конкуренцию теперь выдержать можно только за счет цены.

Как-то обещают решить эту проблему?

Да, они уже пообещали нам, что скоро мы будем работать 6 дней со скользящим выходным. Как это вяжется с трудовым кодексом? Естественно, почти никто не задается вопросом. Все ноют, что все плохо, а делать никто ничего не желает. И тут интересно. Как только спрашиваешь, как работаете, – ноют, что «у нас все плохо, а в других местах лучше и зарплата выше», а как начнешь спрашивать почему никто ничего не делает, никто не борется, то начинается: «да работы шас нет нигде», «сейчас я столько нигде не заработаю» и т.д.

Насколько менеджмент предприятия вообще понимает то, что происходит?

Ну они обещают, что так или иначе обещают нас работой и вроде бы как не должно быть простоя, но что-то я сомневаюсь. Правда денег все равно больше не будет, так как зарплата у нас окладная, да и за субботу тоже доплачивать не станут, так как суббота теперь в графике.

Вы упомянули о скользящем выходном и о 6 дневной неделе. Вообще часто ли приходится сталкиваться рабочим с нарушениями своих прав?

Наверное, можно было бы сказать как часто мы сталкиваемся с нарушением прав, если бы большинство их знало. Люди часто даже и не подозревают, что их права грубо нарушаются.

А у вас разве нет официального профсоюза? Разве подразделение ФНПР не защищает ваши права?

Ну вы сами спрашиваете и улыбаетесь. Нет конечно. Официальный профсоюз все время рассказывает, что ведет какие-то переговоры, о чем-то договаривается с руководством, но никто не знает ни предмета переговоров, ни тем более результатов договоренностей. Недавно вот, например, внезапно сообщили, что они договорились с руководством и утвердили новый график работы. Понимаете? Наш профсоюз решил, что нам нормально работать по 6 дней в неделю. Это не профсоюз, а просто какой-то отдел администрации по обману рабочих.

И все вот так вот с этим согласны? А сами Вы там зачем состоите?

Я там не состою. Раньше – да. Я был членом профсоюза АСМ, официального то есть. А потом когда вот все это увидел, ушел и вступил в «Единство».

То есть у вас есть независимый от администрации профсоюз?

Да, вот как раз этот профсоюз «Единство». Здесь правда помогут с защитой прав, проконсультируют, посоветуют. Я даже знаю людей, которые выиграли с их помощью суды с руководством АвтоВАЗа. «Единство» не боится идти на конфронтацию с руководством, поэтому и результат есть.

По понятным причинам мы не будем спрашивать о численности и руководстве

профсоюза. Но расскажите тогда, как вообще обстоит дело с отношением рабочих к профсоюзной борьбе?

В основном часто приходится сталкиваться с таким, потребительским что ли, отношением, что вот, мол, вы помогите мне сначала, а я подумаю, вступить мне к вам или нет.

Люди часто думают так, потому что годами состоят в официальном профсоюзе от которого нет ничего кроме подарков на 23 февраля. Было время, когда пошел слух о сокращениях, и АСМ выдвинули такую рекламу: «Членство в профсоюзе – гарантия от сокращения». Вот много людей туда и побежали сдавать членские взносы.

Продолжение на странице 6

Чем больше профсоюз, тем больше возможностей у профсоюзных начальников манипулировать с финансами и важность их перед руководством возрастает. Можно больше просить за свои услуги. Ну, словом обычная профсоюзная бюрократия.

А как Вы сами попали в АСМ?

Я сам повелся на обещание помочь увеличить оклад. Вот и вступил. Думаю многие по этой же причине туда пришли. Чистый обман и ничего больше. В итоге я вышел оттуда прежде всего по политическим соображениям. От профсоюза постоянно выдвигают какие-то странных людей в депутаты, от «Единой России» естественно, направляют здравницы от имени рабочих в адрес губернатора и руководства, поддерживают инициативы правящей партии и т.д. Вот, мол, рабочие горячо поддерживают курс руководства области и передают благодарность за то, что много делаете и т.д. Ну позор сплошной с точки зрения рабочего человека.

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТРАНИЦЕ 8

Умер Горбачев

Бюрократ который не смог

Горбачев умер в возрасте 91 года. Подобно Александру Керенскому, лидеру Временного Правительства, которое в решающие дни октября 1917 года было последним защитником старого порядка в России, Горбачев пережил всех своих политических врагов и до конца жизни всюду объяснял, почему он сделал все именно так, получая попутно благодарности от целого ряда общественных и государственных буржуазных деятелей.

КРИЗИС В СССР

Горбачев стал Генеральным секретарем в 1985 году. Он получил невероятное по своему потенциалу экономическое наследство. Октябрьская революция заложившая основы планового хозяйства, полностью оправдала себя доказав преимущество экономического планирования над анархией капитализма, которые по сей день не имеют аналогов в человеческой истории.

Горбачев не должен интересоваться нас как личность. Задача состоит в том, чтобы понять причины и следствия того, что преподносится как главное достижение его жизни, а именно «Перестройка».

Первые годы своего правления Горбачев столкнулся с огромным кризисом советской экономики. Кризис является производной составляющей от того процесса бюрократизации первого в мире государства рабочих. Именно эта система отчуждения рабочих от управления собственным государством, существовавшая в нашей стране со времен Сталина, действуя по собственной логике защиты своих бюрократических привилегий привела к целому ряду хозяйственных ошибок и просчетов. Все они в конечном итоге сказались на главном показателе любой экономической системы - на произво-

дительности труда.

Вкратце, это можно свести к трем основным причинам: 1) Неудовлетворенный спрос на товары широкого потребления, который ведет к падению роли заработной платы как фактора производительности труда.

2) Отсутствие политических свобод и возможность критики системы чиновничьих привилегий ведет к повышению роли государственных органов принуждения, финансирование для которых черпается из сокращения производства товаров народного потребления, что приводит к усилению первого фактора.

3) Оторванность рабочего класса от экономического планирования приводит к ошибкам и диспропорциям бюрократической системы в деле финансирования тех или иных отраслей, в результате чего происходит дополнительное отягощение первого и второго факторов.

Эта система деформированного рабочего государства, созданного сталинистами в нарушение всех заветов Ленина и Октябрьской революции привели к чудовищному кризису производительности труда в СССР. Перед Горбачевым стояла задача решить эту проблему и решал он ее так, как считал нужным - бюрократически и административными методами.

УСКОРЕНИЕ

Первые годы перестройки Горбачев стремился к тому, чтобы заставить рабочий класс работать в усиленном режиме, дабы поднять производительность труда. Бюрократический взгляд на эту проблему выглядел очень просто: нужно усилить контроль и сделать упор на модернизацию машиностроения. Однако масштабная программа перевооружения промышленности,

получившая название «Ускорение», оказалась пшиком. Безумные растраты средств привели огромное количество станков с ЧПУ на склады предприятий, ибо получающий указания сверху директор оказался совершенно незаинтересованным в том, чтобы вводить новые производственные мощности в оборот.

Программа ускорения и борьбы с алкоголем привела только к растратам государственных средств, усилению кредитной зависимости СССР от империализма и убедила советское руководство в том, что плановая экономика вскоре прекратит удовлетворять их потребности в привилегиях. Как выйти из этого положения? Бюрократы никогда не мыслили как революционеры, они всегда ищут способы сохранить собственное привилегированное положение. По их мнению в «советской» системе не осталось никаких рычагов, после того как они исчерпали средства бюрократического контроля, но все они находились под впечатлением мнимых успехов Рейгана и Тэтчер на Западе.

Горбачев считал, что если нет никаких способов заставить рабочий класс работать в системе, где нет кнута безработицы и конкурентной заработной платы, где огромное количество благ таких как образование, здравоохранение, жилье и т.д. не являются товарами, нужно заставить людей платить за них. Сделать это можно было, по его мнению, только путем внедрения всех ужасов капитализма в страну, которая за 70 лет до этого совершила величайшую в истории пролетарскую революцию. Внедрением капитализма ознаменовался второй этап «Перестройки».

МАРКСИЗМ И БЮРОКРАТИЯ

В действительности здесь нет ничего уди-

вительного. После великой Октябрьской социалистической революции Советский Союз столкнулся с тяжелейшим экономическим наследием, которое в результате голода, нищеты, разрухи империалистической войны, блокады, интервенции империализма и т.д. привели к тяжелому кризису промышленности, а следовательно и рабочего класса. Коррозия социальной базы революции привела к постепенному отторжению рабочих от управления собственным государством. Природа, как известно, не терпит пустоты. Там, где общество отказывается от функций контроля и управления, их место, словно паразиты, занимают бюрократы и чиновники. Критика этого

процесса уже была видна в последних сочинениях Ленина и в дальнейшем продолжена Левой оппозицией во главе с Троцким. Еще в 1929 году, будучи изгнанным из Советского Союза Сталиным за свою пролетарскую позицию, Троцкий указал, что теперь перед рабочим классом в СССР стоит два пути. Или рабочий класс свергнет бюрократию и восстановит демократические традиции Советской системы в духе Ленина и Октябрьской революции, либо бюрократия заведет экономику в тупик и, поняв, что она более не способна удовлетворять их бюрократическим привилегиям возьмется за приватизацию государственной собственности с тем, чтобы вчерашние чиновники из аппарата партии, органов госбезопасности, комсомола, директоров заводов теперь могли стать новыми собственниками средств производства.

Л.Д.Троцкий в своей книге «Преданная революция», которую надлежит знать каждому политически мыслящему рабочему, дал подробный анализ и точный прогноз будущего СССР. К сожалению, со времен Сталина инициатива постоянно находилась в руках бюрократии.

Первоначальная цель Горбачева состояла не в том, чтобы победить бюрократию, а в том, чтобы как можно сильнее укрепить ее государственную власть. Поняв, что на рельсах планового хозяйства решить одновременно две задачи: сохранить власть бюрократии и заставить рабочих работать невозможно, бюрократия закономерно перешла на путь реставрации капитализ-



ма в нашей стране с тем, чтобы вдобавок к своей неограниченной власти добавить окончательную гарантию - частную собственность на средства производства.

ПРИВАТИЗАЦИЯ

Второй этап Горбачевской перестройки, начавшийся с закона о кооперативах, которые в действительности были ничем иным, как лазейкой в советском законодательстве позволявшим легально перекачать государственные производственные фонды в частные руки. Все ли советские чиновники были за приватизацию? Конечно нет.

Все движется и все имеет свои внутренние противоречия. Советская бюрократия тоже не была едина в вопросе о приватизации. Директоров крупных предприятий, генералитет армии, руководство многих союзных республик вполне устраивало существующее положение и никто из них не хотел идти на такие неоправданные риски с тем, чтобы получить частную собственность. Но Горбачев однозначно стоял на позициях реставрации капитализма и с теми, кто был не согласен с его курсом ждала кара.

ГЛАСНОСТЬ

Период перестройки характеризуется беспрецедентной, времен Сталина, чисткой государственного аппарата по принципам преданности

генералитета после полета Матиаса Руста на Красную площадь преследовала ту же самую цель.

Правда, в отношении бюрократии национальных республик в СССР у Горбачев возникли трудности. Из центра было сложно просто взять и поменять местное руководство, потому что это могло привести к тем же событиям, которые произошли в Казахстане в декабре 1986 года. Для уничтожения политических карьер несогласным с ним чиновников национальных республик в СССР КГБ по указанию Горбачева и Яковлева создали целый ряд общественных организаций, в задачи которых входило «Поддерживать перестройку». Так были созданы Народные фронты в Эстонии и Латвии и «Саюдис» в Литве. Во главе всех этих движений были видные общественные и партийные деятели, и каждое из них провело свой учредительный съезд в лучших дворцах культуры Прибалтийских столиц.

Без прямого указания из Москвы представить такое просто невозможно.

НАЦИОНАЛЬНЫЕ КАДРЫ

Все у контрреволюционеров-чиновников шло как по маслу. Однако вскоре, как это принято у бандитов делящих собственность, произошел конфликт интересов. Бюрократы на местах имели слабые позиции по отношению к центру в вопросах дележа государственной собственности, и единственный выход для них был разыграть национальную карту. Дескать, мы хотим независимое и свободное государство, в котором МЫ (бу-

дущие капиталисты) будем сами решать собственную судьбу. Бюрократы хитро использовали диссидентское движение и структуры «Народных» фронтов с тем, чтобы постоянно выдвигать Горбачеву все новые и новые условия своего участия в разрушении плановой экономики.

Именно в вопросе реставрации частной собственности лежит ключ к разгадке вопроса о том, почему Перестройка вызвала к жизни самые жуткие и пещерные формы национализма народов СССР, во главе которых после распада страны оказались страшные партийные начальники. Кравчук на Украине, Шеварднадзе в Грузии, Алиев в Азербайджане, Горбунов в Латвии, Назарбаев в Казахстане и т.д.

Политическая карьера Ельцина в период Перестройки преподносилась современными либералами и их друзьями из власти как смелый путь борца за свободу России. Однако на деле послушный и призванный в Москву для борьбы с врагами Горбачева, в Политбюро Ельцин попросту кинул своего начальника и возглавил группировку наиболее отъявленных сторонников решительного перехода к капитализму, во главе которой к тому времени была уже не кучка диссидентов, а руководители самого высшего звена. Так, например, проводник в политику нынешнего Президента Анатолий Собчак сделал успешную карьеру в советском ВУЗе и прославился как один из самых ярких сторонников перехода к рыночной экономике в СССР.

ГКЧП

Конец его правления ознаменован попыткой так называемого путча ГКЧП, который на деле был простой попыткой Горбачева решить чужими руками собственные проблемы, используя для этого сборную солянку из верных слуг и честно пытавшихся спасти СССР обманутых, таких как

ветеран войны маршал Язов. Правда в центре этой истории оказалась вышедший из под контроля Горбачева генералитет КГБ, который пытался договориться с Ельциным об условиях участия во власти и собственности в новой России. В конце же всей этой истории, Горбачев осознал, что его политическая карьера идет к концу попросту начал сдавать Ельцину один за другим рычаги власти, плавно отходя, видимо по договоренности, в ранг общественного деятеля.

Мы намеренно опустили здесь вопросы внешней политики, поскольку она всегда, в сущности, есть продолжение политики внутренней. В гонке за дружбой с империализмом, Горбачев попросту разрешил аналогичный советскому кризис, открыв дорогу таким же, как и он в Восточной Европе.

ПОЛИТИЧЕСКИЙ ИТОГ

Политическим итогом деятельности Горбачева, стала реставрация капитализма в нашей стране. К жизни оказались призваны все ужасы прошлого, которые как казалось в позднем СССР уже навсегда исчезли из практики повседневной жизни, а именно частная собственность, спекуляция, коррупция, цензура, православная церковь, погромный русский национализм, пещерный антисемитизм, «изжитая» проституция, тотальный алкоголизм, всепроникающая наркомафия, страшная безработица, нищета, колоссальная бедность, бесправие населения, угнетение, ложь пропаганды, феодальные порядки и нравы в национальных окраинах, империализм, войны, исламский фундаментализм, всевластие офицерского корпуса, самодержавие президента империи, насилие полиции.

БЮРОКРАТ ПРОТИВ СОЦИАЛИЗМА

В либеральных кругах принято хвалить

Горбачева за предоставленную нам «свободу», но сегодня мы видим как эта свобода исчезла не оставив после себя ни единого следа. Результат попытки Горбачева «улучшить социализма» потерпели крах, потому что действительный социализм немислим в рамках всевластия бюрократии и их привилегий. Подлинное рабочее государство самое последовательное и демократическое. - Всеобщая выборность и отзыв должностных лиц - Установление средней заработной платы рабочего за представительство - Ликвидация всяческих привилегий должностных лиц

Вот та программа рабочего государства, которую обозначил Ленин и которая по сей день, остается актуальной. Но Горбачев не был революционером, он был порождением уродливой карикатуры на социализм, которая сформировалась в нашей стране со времен Сталина. Главное в этой системе - бюрократия и ее интересы.

ПОЗОРНЫЙ КОНЕЦ

Вся его политика привела к огромной катастрофе для миллионов людей и жертвы этой политики увеличиваются до сих пор. Развал СССР и появление российской и украинской буржуазии открыли дорогу к войне со всеми ее ужасами.

Без Горбачева возможно бюрократия нашла другого на его место, но во главе оказался именно он, и он главный ответственный за появление российского капитализма. И именно за это, невидящий, как Михаил Сергеевич имя и дело Ленина, Президент России поднес Горбачеву букетик цветов и поклонился гробу с его телом. Горбачев дожил до того, чтобы увидеть как начало рушиться созданное им убожество и нет никаких оснований сомневаться в то, что его дело в будущем последует за своим основателем.



делу перестройки. Методы борьбы с оппонентами Горбачев избирал в своем стиле - интриги, заговоры, бюрократические должностные ловушки и т.д. Словом он пустил в ход все методы, которым он научился за годы пребывания на чиновничьих должностях.

Именно эту цель преследовала начатая политика гласности. Ее задача была не в том, чтобы подключить массы к участию в управлении собственным государством, восстановить свободу критики и свободу печати, а в том, чтобы разгромить своих врагов руками недовольного народа.

Кампания по чистке

СОВРЕМЕННЫЕ ВОЙНЫ ГЛАЗАМИ ПРОПАГАНДЫ



ПРОФСОЮЗНАЯ СОЛИДАРНОСТЬ

После начала СВО независимые от буржуазии профсоюзы столкнулись с беспрецедентными преследованиями за защиту прав трудящихся в России и в Беларуси.

Курьеры в России не защищены трудовым правом. Их незаконно штрафуют работодатели, производя увольнения, зарплаты их - ничтожные копейки.

Независимый Профсоюз «Курьер» борется за признание и защиту трудовых прав работников доставки. Повышая сознательность курьеров в защите трудовых прав и отстаивая право на улучшения условий труда, Профсоюз стремится повысить и качество услуг для клиентов.

Разразившийся экономический кризис стал поводом для очередного наступления корпораций на их права. Во многих городах России из-за падения спроса

курьеры лишаются работы. Агрегаторы, чтобы сократить издержки, манипулируют с тарифами за доставку, в результате - доходы стремительно падают. Это вызывает трудовые конфликты, как стихийные, так и организованные, в разных городах России.

Заручившись поддержкой властей, работодатели решили нанести ответный и болезненный удар по протестующим против несправедливости курьерам. 25 апреля был задержан председатель нашего Профсоюза Кирилл Украинцев, а уже 27 апреля отправлен в СИЗО и прибывает там вот уже **5 МЕСЯЦЕВ**.

Формально, его обвиняют в нарушении правил проведения публичных демонстраций. Но настоящая причина задержания - желание агрегаторов помешать росту протестов. Арестовав Кирилла, они надеются обезглавить и деморализовать профсоюзное движение.

Если вы неравно-



Кирилл Украинцев

душны к делу курьеров, к преследованию Кирилла Украинцева и Профсоюзу «Курьер» в целом, распространяйте информацию об этом.

В это непростое время профсоюзам нужна поддержка и максимальная огласка! В данный момент парень находится в тяжелейших условиях в СИЗО, в то время как провожавшиеся негодяи отпускаются судами под домашний арест. На кону стоит свобода человека, который помогает другим, не ища для себя выгоды.

**ГОРДОСТЬ НАШЕ
ОРУЖИЕ!
СОЛИДАРНОСТЬ
НАША СИЛА!**

**40%
российских семей
не могут позволить
себе ипотеку**

Оценку привела первая замглавы Минтруда Ольга Багалина. По ее мнению, долгосрочные финансовые обязательства могут противоречить планам семьи завести ребенка.

Капитализм давно перешёл красную черту воспроизводства рабочей силы. Теперь рабочий класс лишён средств для собственного воспроизводства.

Уже больше ста лет «сталинки» и «хрущёвки» спасают людей от землянок, из которых проклятые коммунисты выпасали население, и в которые современные эффективные менеджеры загоняют обратно.

**«ДУМАЮ МЫ НИЧЕГО
НЕ ПОТЕРЯЛИ» -
СКАЗАЛ ПРЕЗИДЕНТ**

Расхлёбывать последствия СВО придётся нескольким поколениям.

Даже в 2030 году экономика не восстановится, спад которой будет продолжаться три года и составит 11,9%. Производство курятины зависит от импорта на 99%, молочной продукции - 30%. Семена для овощей, аминокислоты почти полностью ввозятся из-за рубежа. Лишь 30% станков в стране отечественные. Лишь 20% лекарств производятся из собственного сырья. Основная часть зависит от импорта. К 2025 году из России уедут 200 тысяч IT-специалистов технологические санкции поставят под угрозу сотовую связь: в стране начнётся дефицит сим-карт. Газовая война с Европой лишит бюджет 400 млрд ежегодных доходов. Труб нет, по которым весь объем газа можно было бы прокачать в Китай. Металлургия потеряет 5,7 млрд долларов ежегодной выручки от санкций, а нефтяным компаниям придётся сокращать добычу из-за эмбарго ЕС 2030 году российская экономика окажется на 3,6% довоенного уровня.

Отправляют в простой. Как оплачивается?

Многие предприятия автотранспорта, некоторые предприятия, связанные с авиаперевозками, Тихвинский вагоностроительный завод, предприятия пищевого сектора и ряд других продолжают простаивать, поэтому информация про оплату простоя остаётся актуальной.

Напоминаем, что в случае, когда возникает простой по вине работодателя, работнику не стоит брать отпуск за свой счёт и сидеть дома бесплатно, поскольку работодатель обязан выплачивать ему 2/3 средней зарплаты вне зависимости от системы оплаты труда (окладная, сдельная, иная).

Расчет среднего заработка работника независимо от режима его работы производится исходя из фактически начисленной ему заработной платы и фактически отработанного им времени за 12 календарных месяцев, предшествующих периоду, в течение которого за работником сохраняется средняя заработная плата.

Вопрос от нашего читателя:
Как определить размер средней заработной платы, участвующей в расчете 2/3 оплаты простоя и как производится расчет 2/3 для сдельной оплаты труда?

Ответ:
Ст.157 ТК РФ: Время простоя (статья 72.2 настоящего Кодекса) по вине работодателя оплачивается в размере не менее двух третей средней заработной платы работника, за исключением случаев, предусмотренных настоящим Кодексом. Время простоя по причинам, не зависящим от работодателя и работника, оплачивается в размере не менее двух третей тарифной ставки, оклада (должностного оклада), рассчитанных пропорционально времени простоя. Время простоя по вине работника не оплачивается.

Все нюансы расчета находятся тут:

Положение об особенностях порядка исчисления средней заработной платы (утв. постановлением Правительства РФ от 24 декабря 2007 г. N 922):

2. Для расчета среднего заработка учитываются все предусмотренные системой оплаты труда виды выплат, применяемые у соответствующего работодателя, независимо от источников этих выплат.

К таким выплатам относятся:

а) заработная плата, начисленная работнику по тарифным ставкам, окладам (должностным окладам) за отработанное время;

б) заработная плата, начисленная работнику за выполненную работу по сдельным расценкам;

в) заработная плата, начисленная работнику за выполненную работу в процентах от выручки от реализации продукции (выполнения работ, оказания услуг), или комиссионное вознаграждение;

г) заработная плата, выданная в неденежной форме;

д) денежное вознаграждение (денежное содержание), начисленное за отработанное время лицам, замещающим государственные должности Российской Федерации, государственные должности субъектов Российской Федерации, депутатам, членам выборных органов местного самоуправления, выборным должностным лицам местного самоуправления, членам избирательных комиссий, действующих на постоянной основе;

е) денежное содержание, начисленное муниципальным служащим за отработанное время;

ж) начисленные в редакциях средств массовой информации и искусства гонорар работников, состоящих в списочном составе этих редакций и организаций, и (или) оплата их труда, осуществляемая по ставкам (расценкам) авторского (постановочного) вознаграждения;

з) заработная плата, начисленная преподавателям профессиональных образовательных организаций за часы преподавательской работы сверх установленной и (или) уменьшенной годовой учебной нагрузки за текущий учебный год, независимо от времени начисления;

и) заработная плата, окончательно рассчитанная по завершении предшествующего календарного года, об условленная системой оплаты труда, независимо от времени начисления;

к) надбавки и доплаты к тарифным ставкам, окладам (должностным окладам) за профессиональное мастерство, классность, выслугу лет (стаж работы), знание иностранного языка, работу со сведениями государственную тайну, совмещение профессий (должностей), расширение зон обслуживания, увеличение объема выполняемых работ, руководство бригадой и другие;

л) выплаты, связанные с условиями труда, в том числе выплаты, обусловленные районным регулированием оплаты труда (в виде коэффициентов и процентных надбавок к заработной плате), повышенная оплата труда на тяжелых работах, работах с вредными и (или) опасными и иными особыми условиями труда, за работу в ночное время, оплата работы в выходные и нерабочие праздничные дни, оплата сверхурочной работы;

м) вознаграждение за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам государственных и муниципальных образовательных организаций;

н) премии и вознаграждения, предусмотренные

системой оплаты труда; о) другие виды выплат по заработной плате, применяемые у соответствующего работодателя.

3. Для расчета среднего заработка не учитываются выплаты социального характера и иные выплаты, не относящиеся к оплате труда (материальная помощь, оплата стоимости питания, проезда, обучения, коммунальных услуг, отдыха и другие).

4 Расчет среднего заработка

независимо от режима его работы производится исходя из фактически начисленной ему заработной платы и фактически отработанного им времени за 12 календарных месяцев, предшествующих периоду, в течение которого за работником сохраняется средняя заработная плата. При этом календарным месяцем считается период с 1-го по 30-е (31-е) число соответствующего месяца включительно (в феврале - по 28-е (29-е) число включительно).

5. При исчислении среднего заработка из расчетного периода исключается время, а также начисленные за это время суммы, если:

а) за работником сохранялся средний заработок в соответствии с законодательством Российской Федерации, за исключением перерывов для кормления ребенка, предусмотренных трудовым законодательством Российской Федерации;

б) работник получал пособие по временной нетрудоспособности или пособие по беременности и родам;

в) работник не работал в связи с простоем по вине работодателя или по причинам, не зависящим от работодателя и работника;

г) работник не участвовал в забастовке, но в связи с этой забастовкой не имел возможности выполнять свою работу;

д) работнику предоставлялись дополнительные оплачиваемые выходные дни для ухода за детьми-инвалидами и инвалидами с детства;

е) работник в других случаях освобождался от работы с полным или частичным сохранением заработной платы или без оплаты в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Средний дневной заработок

Все выплаты (за последние 12 месяцев), включая премии, надбавки и компенсации, но исключая отпускные, мат. помощь... количество рабочих дней за последние 12 месяцев

* Не включается период и выплаты в нем во время отпуска, больничного, простоя. Расчет среднего заработка при сдельной оплате: Не влияет на расчет, он будет такой же. Исключении

суммарный учет рабочего времени: п. 13 Постановления. При определении среднего заработка работника, которому установлен суммированный учет рабочего времени, кроме случаев определения среднего заработка для оплаты отпусков и выплаты компенсации за неиспользованные отпуски, используется период и часовая заработок

Средний часовой заработок исчисляется путем деления суммы заработной платы, фактически начисленной за отработанные часы в расчетном периоде, включая премии и вознаграждения, на количество часов, фактически отработанных в этот период. Средний заработок определяется путем умножения среднего часового заработка на количество рабочих часов по графику работника в периоде, подлежащем оплате.

Классики о нас

Троцкий о пропаганде в школе

«Те формы государственности, которые, по природе своей, не в ладах с логикой, вынуждены вести истребительную войну против молодёжи — в собственной стране».

Ленин о патриотизме

«Интересы алчной буржуа на тысячи ладов, в тысячах газет, с тысяч кафедр кричат и вопят о патриотизме, о культуре, о родине, о мире, о прогрессе, — и всё это ради оправдания новых затрат десятков и сотен миллионов рублей на всяческие орудия истребления».

Ленин о выборах

«Раз в несколько лет решать, какой член господствующего класса будет подавлять, раздавливать народ в парламенте, — вот в чем настоящая суть буржуазного парламентаризма, не только в парламентарно-конституционных монархиях, но и в самых демократических республиках».

Ленин о капитале

«Капитал, обрушиваясь всей своей тяжестью на разоряемых мелких производителей и пролетариат, грозит постоянно снести условия жизни рабочих к прямому голоданию и вымиранию от голода».

И бывали во всех странах примеры, даже целые периоды жизни народов, когда отсутствие отпора со стороны рабочих доводило их до невероятной нищеты и всех ужасов голода».

Маркс о угнетении

Народ, порабощающий другой народ, куёт свои собственные цепи.

ОСТЕРЕГАЙТЕСЬ ПОДДЕЛОК! УЧИТЕСЬ ОТЛИЧАТЬ ТОВАРИЩЕЙ ОТ ВРАГОВ



Начало на странице 3

Вы уже сказали как профсоюз участвует в политической жизни, а как сами рабочие к этому относятся?

Ну, руководство целиком под буржуазией. Врут, что политикой не занимаются, а низовое звено и не в курсах даже, чем руководство занимается. Связи-то нет никакой.

С какими формами давления со стороны администрации вообще приходилось сталкиваться и как по-вашему им противостоять?

Один человек, мой коллега, сказал как-то, и я с ним даже готов согласиться: «вы не знаете своих прав, с вами можно делать все что угодно, поэтому если хочешь защититься - сиди и учи трудовой кодекс». Но я добавлю здесь к его словам, что если каждый будет учить трудовой кодекс, то времени вообще ни на что может не остаться. Поэтому я считаю, что, по крайней мере, те, кто понимают необходимость защиты от финтов администраций должны искать возможности к взаимодействию друг

с другом. Чтобы уже в рамках этого взаимодействия обмениваться опытом по защите своих прав и всячески поддерживать друг друга любыми доступными правовыми средствами. Я имею ввиду, конечно, профсоюзную организацию, которая, по идее, и является таким средством самоорганизации людей. Это самая надежная защита. Потому что если искать защиты в соглашениях с администрацией, я сам лично знаю кучу примеров, то таких «хитрецов по жизни» потом просто брали и вышвырнули как собаку в рамках сокращения. Только сами мы должны защищаться, а этим веры никакой нет.

Как Вы считаете, почему именно автомобильная промышленность у нас в стране такая богатая на профсоюзы, ведь если сравнивать с другими заводами, то там вообще глушь по сравнению с вами?

Наверное профиль такой. Даже несмотря на кумовство везде и всюду - предприятие очень огромное. Колоссальное значение имеет для города и области. Много разных людей работает

и характер производства высокого уровня управления, которого нет. В результате завод регулярно встает на простой из-за отсутствия деталей, а из-за масштабов коллектива так или иначе найдутся те, кто не будут как стадо молча сидеть и терпеть это все. Крупная промышленность одним словом.

Что бы Вы могли сказать гнилым скептикам, которые все еще считают, что профсоюз не нужен?

Товарищи, профсоюз — это защита. Если вы настолько круты, что вам не нужна защита — ну, я могу только позавидовать вашей смелости. Но по опыту жизни в России, могу сказать, что это на самом деле не смелость, а глупость. Из-за таких индивидуалистов, мы все и попадаем в такие ситуации, когда нам молча увеличивают рабочую неделю до 6 дней при фиксированном окладе. Сейчас в стране такая обстановка, что быть уверенным в том, что будет через год-два просто невозможно и не нужно потом ходить, ныть и рассказывать, что вас сокращают, и вам надо теперь на две работы

устраиваться чтобы платить ипотеку и более менее сносно жить. Любой профсоюз, который не связан с администрацией, — это люди, которые прошли уже не одно сражение. Они все знают про ваши трудовые отношения. Они с радостью, вас проконсультируют и помогут. Это и есть задача профсоюза, а не жрать взносы и дарить из этих же денег кружку или платочек на 8 марта женщинам-работникам. Профсоюз — это всегда высокая зарплата для коллектива. Где профсоюз, там не может быть бедных рабочих. Посмотрите на любой завод по стране. Помните как на Уральском заводе говорили по поводу того, что, мол, вот пока спецоперация — не просите зарплату. Кто рабочих вывел? Профсоюз. И что же? Сутки и все погасили. Все долги и пр. А у нас что будет? Потом заплатим, потом профсоюз договорится. «Потом» только это «че ты сел-то. Ты давай взносы неси». Профсоюз — это нам надо, рабочим, раз уж мы живем в стране, где на нас всем наплевать. Значит надо самим учиться защищать себя. В этом смысл профсоюза.

Наши контакты:

E-mail: Militantpaper@gmail.com
VK: vk.com/militant_swp
Telegram: t.me/Militant_swp

Приобретайте коммунистические брошюры рабочей газеты «Милитант» в VK и на Авито



Сборы пожертвований газеты «Милитант»

- №1 180 р.
№2 3610 р.
№3 [unclear]

Товарищи! Помогите рабочей газете! Мы ни от кого не получаем никакого финансирования. Газета существует исключительно путем финансирования её рабочими и студентами, убежденными марксистами, теми, кто дал вам эту газету у проходной.

Мы сохраним полную анонимность вашей поддержки.



Деньги это самое простое, чем вы можете помочь. И если при переводе вы увидите «***» значит вы все сделали правильно, вы помогли делу всего рабочего класса, нашему с вами делу.



ЧИТАЙТЕ ТЕЗИСЫ ОБ ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКОЙ ВОЙНЕ В ГРУППЕ ГАЗЕТЫ «МИЛИТАНТ» В VK

Рабочий! Прочитай - передай товарищу!

- Куйбышевский НПЗ - 450р
Авиакор - 120 р.
Гидроавтоматика - 70 р.
Авиаагрегат - 290 р.
МП ТТУ - 180 р.
ОДК Кузнецов - 370 р.
СНТК Кузнецова - 520 р.
Металлист - 370 р.
Металлург - 420 р.
РКЦ «Прогресс» - 820 р.
ТОВАРИЩИ! СПАСИБО ВАМ ЗА ПОДДЕРЖКУ!
В следующем номере мы опубликуем данные о расходах.